

市发改委公布《2008年郑州经济展望》蓝皮书

城市义务教育将不收学杂费

物价涨幅低于去年 解决市区内困难集体企业、破产企业职工大病统筹问题
维修二七纪念塔 经济适用房由“计划供应”向“按需供应”转变

自2003年以来，郑州经济飞速发展，保持15%以上的增长速度。2008年到了，本市经济将有哪些变化？教育、医疗、社保、房价、物价……每一个词的背后都隐含了百姓对生活质量提升和分享改革红利的渴求。

昨日，市发改委召开全市发展与改革工作会议，公布《2008年郑州经济展望》蓝皮书，勾画了2008年百姓生活发生的变化。

□晚报记者 孙娟

宏观

GDP预计增长13%

2007年，全市生产总值完成2400亿多元，增长16%。

2008年，综合考虑，本市初步确定明年经济社会发展的主要目标是，生产总值增长13%，其中第一、二、三产业分别增长3%、14%和13%。

财政收入要突破300亿元

2007年，全市财政收入完成277.67亿元，比上年增长37.19%。根据2007年的情况，预计2008年全市地方财政收入307亿元，比2007年增长14%，奋斗目标是310亿元。

去年1至11月份，全市金融机构各项存款余额3892.6亿元，金融机构各项贷款余额2935.3亿元。

今年，本市将以金融商务区建设为突破口，大力发展银行、证券、保险、期货、信托等金融产业。中国农业银行河南省分行、平安财险河南分公司等3家金融机构正式入驻CBD；郑州商品交易所、河南省银监局等11家金融机构已与郑东新区签订了入驻协议。郑交所菜籽油成功上市，交易品种达到了5个，总交易额达到5.2万亿元。



教育

秋季起免除城市义务教育学杂费

2008年秋季起免除城市义务教育学杂费，建设并装备农村初中实验室50所；推进初高中分设工作，加快普及高中阶段教育；完成107中学改造，年内开工建设郑州市职业教育基地。

文化

市图书馆新馆等力争开工

抓紧做好奥林匹克体育公园、市图书馆新馆（市民文化中心）、市民文化活动广场、郑州科技新馆等工程，力争早日开工。600个村要建立篮球场和乒乓球台。

本市今年将把沿黄保护提上重要议事日程，建成集生态保护、文化旅游、休闲娱乐于一体的生态文化旅游产业带，彰显黄河文化特色，打造“黄河之都”。



旅游

维修改造二七纪念塔

2007年，全市旅游实现总收入297.7亿元。2008年，本市旅游业预计接待国内游客和旅游收入增幅保22%争24%，接待境外游客和旅游外汇收入增幅13%。

推进生态旅游景区交通连线（环线）和游客服务设施建设，加强红色旅游基础设施建设，维修改造二七纪念塔，引导休闲度假产品开发。

物价

控制上涨幅度低于去年

去年1至11月份，本市居民消费价格总水平同比上涨5.5%，超出年初确定的价格调控目标2.5个百分点。蓝皮书展望，今年本市CPI力争控制在略低于2007年实际涨幅水平，着重解决民生价格问题。

稳定生猪生产，防止生猪价格大涨大跌。坚决制止义务教育阶段学校以代收费、服务性收费和改制为名的乱收费行为，降低公办高中招生择校生的比例和收费标准。分阶段、分区域逐步取消个体工商户管理费和集贸市场管理费，降低集贸市场的收费标准。



交通

筹建市区到机场城际轨道

今年，本市要做好郑州至西安和石家庄至武汉的铁路客运专线、郑州黄河公铁两用桥工程；做好郑州至开封、郑州至新郑机场城际轨道交通等项目的前期工作；打造郑州航空物流中心；做好武陟—西峡高速公路（郑州黄河公路四桥）的前期工作，争取年内开工。

保障

解决困难集体企业和破产企业职工大病统筹问题

2008年，本市新增12万名城镇求职人员实现就业再就业，发放小额贷款6000万元，城镇失业率控制在4%以内。

昨日的会议上，市委常委、常务副市长李柳身说，今年本市市区内集体困难企业和破产企业职工大病统筹将给予解决。



住房

住房价格涨幅实现回落

对2008年的房地产市场，蓝皮书指出，切实增加中小套型、中低价位普通商品住房的供应，使调控效果更加明显，价格涨幅回落；打击开发商各种规避政策、变相囤积房源、哄抬房价等行为。

同时，力争使廉租房保障范围扩大到低收入家庭，力争2008年底实现市区符合保障条件的低收入家庭应保尽保，保障户数由目前的2003户扩大到1万~1.5万户。经济适用房平均建筑面积严格限制在60平方米左右，由现行的“计划供应”向“按需供应”转变。

改革

事业单位推行聘用制

“我们不能光讲发展，改革也是重点，这是两个主题。”李柳身说。

投融资公司要改革运行机制

李柳身说，本市已经成立了六七个投融资公司，但目前运行机制很不理想。改革的重点是资金如何运作以及资产处置权等核心问题。

事业单位改革即将启动

据悉，今年下半年将争取开展事业单位体制改革，目前改革领导小组已经成立。改革的主要内容是界定、调整和转换事业单位职能范围、规模结构和运行机制，逐步建立现代事业单位管理体制，推行聘用制度和岗位设置管理制度，对事业单位人员公开招聘和考核。

推行文化体制改革

本市将创新文化投融资体制，逐步形成多渠道、多元化的文化产业投入机制，鼓励捐赠和赞助等各项政策，引导社会资金以多种方式投入公益性文化事业。

二七区敲定今年十件实事

□晚报记者 陈静 通讯员 阎安生 王天朗

本报讯 昨日，在二七区人大十四届三次会议上，二七区公布了今年政府将为群众办理的10件实事。

实施住房保障工程，开工建设经济适用房和安置房50万平方米、廉租房10万平方米，逐步解决低收入家庭住房难题；

投入200万元建立贫困学生资助基金，对全区义务教育阶段、高中阶段以及考入高校的贫困家庭学生进行资助；

新建、改建、扩建中小学校6所，改善办学条件，缓解学生入学压力；

新增就业再就业2万人，转移农村劳动力3000人，培训不少于1万人；

投资100万元，启动农村卫生所升级改造工程。提高新农合报销比例，免收农村60岁以上老人新农合参合费用；

投资100万元，帮助农民发展林下种植养殖产业，增加失地农民收入。解决西南部农村5000人安全饮水和吃水难题；

筹资3000万元，加强农村道路网络建设，改善农民出行条件；

投资100万元，实施出生缺陷干预工程，免费发放出生缺陷干预营养素，提高出生人口素质；

为城区70岁以上孤寡老人建立求助呼叫系统，提供上门服务；

为辖区所有社区和行政村体育活动场所配置健身器材。

《劳动合同法》印上扑克牌

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 打牌的同时学习新《劳动合同法》！昨日下午，记者在须水一公司内见到，几名职工用的扑克牌上，每张都印有新《劳动合同法》的相关内容。

据介绍，中原区人事劳动社会保障局出资5万元，印制了24000多副扑克牌，将《劳动合同法》中与外来务工人员切身利益相关的各个条文，印在扑克牌上，发放给辖区的外来务工人员，让他们在娱乐的同时了解新《劳动合同法》的具体内容。

我省自学考试有变化

□晚报记者 张竞昳

本报讯 有参加自学考试打算的学生注意了，昨日，记者从河南省高等教育自学考试委员会获悉，我省停考独立本科段化学工程专业，自考计算机网络工程专业（独立本科段）将增加开考课程。

据介绍，2009年下半年对化学工程专业（独立本科段）停止考试并不再办理毕业手续。对即将停考的专业课程，2008年下半年和2009年上半年各安排一遍。

另外，今年上半年开考的自考计算机网络工程专业（独立本科段）将增加开考两门课程，分别为计算机网络工程和通信概论。

郑州嵩山文化研究会成立

□晚报记者 张竞昳

本报讯 昨日上午，郑州嵩山文化研究会在郑州成立，原河南省文物局局长、省文物专家组组长杨焕成当选会长。

据了解，该研究会由中国科学院研究员周昆叔、北京大学教授宋豫秦等嵩山文化研究方面的专家，热心嵩山文化研究的学者和部分主管领导组成。主要开展嵩山文化研究、组织学术讨论会、交流全国嵩山文化研究的成果和经验等学术活动。周昆叔教授表示，研究嵩山文化不仅有益于系统地了解中原古文明，还能够促进对中华文明起源的研究。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元
免费上门 两年保修 服务热线：61619797 63985162
服务地址：郑汴路凤凰名优建材城